
Client: Times Ireland

Agency: Panelbase

Universe: Adults resident in Ireland

Methodology: Online 

Sample size: 1018

Fieldwork dates: 24 - 31 January 2020

Weighting: All the results were weighted by age, sex, region and household income, and voters were also weighted to 

match the 2016 General Election result

Further enquiries: ivor.knox@panelbase.com

Twitter: @panelbaseMD



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

691 363 328 177 262 252 151 153 87 40 16 32 38 19 414 277

(694) (378) (315) (191) (275) (228) (199) (118) (79) (56) (38) (32) (38) (20) (413) (281)

160 103 57 21 60 80 14 121 3 4 1 4 3 3 103 57

23% 28% 18% 12% 23% 32% 10% 79% 4% 11% 5% 13% 8% 13% 25% 20%

146 66 79 44 70 32 10 10 75 2 1 13 10 5 92 54

21% 18% 24% 25% 27% 13% 7% 7% 87% 6% 6% 42% 27% 24% 22% 20%

131 77 54 24 45 62 99 5 0 2 0 4 4 4 82 49

19% 21% 16% 13% 17% 25% 65% 3% 0 5% 2% 13% 11% 18% 20% 18%

68 30 38 28 22 18 9 6 1 6 14 5 5 3 31 37

10% 8% 12% 16% 8% 7% 6% 4% 1% 15% 87% 16% 13% 16% 7% 13%

37 11 26 12 19 6 3 0 0 2 0 3 3 0 24 13

5% 3% 8% 7% 7% 2% 2% 0 0 6% 0 8% 7% 0 6% 5%

34 20 15 12 9 14 5 3 1 21 0 0 1 1 17 17

5% 5% 5% 7% 3% 6% 3% 2% 2% 51% 0 0 3% 4% 4% 6%

33 16 17 12 8 13 2 0 3 1 0 1 4 0 21 12

5% 4% 5% 7% 3% 5% 1% 0 3% 4% 0 4% 11% 0 5% 4%

5 2 3 3 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3 2

<1% <1% 1% 2% <1% 0 <1% 0 0 0 0 0 0 8% <1% <1%

77 39 38 22 27 28 7 7 3 1 0 1 7 3 40 38

11% 11% 12% 13% 10% 11% 5% 5% 4% 4% 0 5% 20% 17% 10% 14%

812 409 402 209 303 300 180 169 90 44 18 38 73 22 414 277

(813) (423) (389) (224) (318) (271) (234) (132) (82) (62) (41) (38) (73) (23) (413) (281)

160 103 57 21 60 80 14 121 3 4 1 4 3 3 103 57

20% 25% 14% 10% 20% 27% 8% 72% 3% 10% 4% 11% 4% 12% 25% 20%

146 66 79 44 70 32 10 10 75 2 1 13 10 5 92 54

18% 16% 20% 21% 23% 11% 6% 6% 84% 5% 6% 35% 14% 21% 22% 20%

131 77 54 24 45 62 99 5 0 2 0 4 4 4 82 49

16% 19% 13% 11% 15% 21% 55% 3% 0 4% 2% 11% 6% 16% 20% 18%

68 30 38 28 22 18 9 6 1 6 14 5 5 3 31 37

8% 7% 9% 13% 7% 6% 5% 4% 1% 14% 81% 13% 7% 14% 7% 13%

37 11 26 12 19 6 3 0 0 2 0 3 3 0 24 13

5% 3% 6% 6% 6% 2% 2% 0 0 5% 0 7% 4% 0 6% 5%

34 20 15 12 9 14 5 3 1 21 0 0 1 1 17 17

4% 5% 4% 6% 3% 5% 3% 2% 2% 46% 0 0 1% 3% 4% 6%

33 16 17 12 8 13 2 0 3 1 0 1 4 0 21 12

4% 4% 4% 6% 3% 4% 1% 0 3% 3% 0 3% 6% 0 5% 4%

5 2 3 3 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3 2

<1% <1% <1% 2% <1% 0 <1% 0 0 0 0 0 0 7% <1% <1%

77 39 38 22 27 28 7 7 3 1 0 1 7 3 40 38

10% 10% 9% 11% 9% 9% 4% 4% 4% 3% 0 4% 10% 15% 10% 14%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

105 39 66 28 37 40 28 14 3 4 1 3 28 2 0 0

13% 10% 16% 13% 12% 13% 16% 8% 3% 8% 7% 9% 38% 8% 0 0

16 7 9 4 4 8 1 2 0 1 0 3 7 1 0 0

2% 2% 2% 2% 1% 3% <1% 1% 0 1% 0 8% 10% 4% 0 0

Sinn Féin

Fine Gael

Green

Social Democrats

Labour

Solidarity–People Before Profit

Renua Ireland

Other

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

Q3. Who do you currently 

intend to vote for with your first 

preference vote? 

Base: Likely Voters 

excluding undecided

Fianna Fáil

Q3. Who do you currently 

intend to vote for with your first 

preference vote? 

Base: Likely Voters 

Fianna Fáil

Sinn Féin

Fine Gael

Green

Social Democrats

Labour

Solidarity–People Before Profit

Renua Ireland

Other

Will not vote

Don’t Know/ Not sure

Prefer not to say



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

752 398 353 209 285 258 156 159 96 43 18 41 41 25 441 311

(752) (413) (338) (223) (294) (235) (206) (122) (87) (60) (41) (42) (41) (26) (437) (315)

441 245 195 99 171 171 94 103 65 24 9 22 18 12 441 0

59% 62% 55% 47% 60% 66% 60% 65% 68% 56% 48% 52% 45% 47% 100% 0

311 153 159 110 114 88 63 56 31 19 9 20 22 13 0 311

41% 38% 45% 53% 40% 34% 40% 35% 32% 44% 52% 48% 55% 53% 0 100%

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

68 42 25 10 24 34 32 9 6 4 1 5 3 2 36 22

7% 9% 5% 3% 6% 10% 17% 5% 6% 8% 5% 6% 3% 2% 8% 7%

268 147 121 68 92 108 87 45 11 16 8 25 23 19 112 91

26% 30% 23% 23% 24% 33% 45% 25% 11% 32% 41% 26% 25% 24% 25% 29%

209 86 123 56 89 64 33 43 11 14 4 23 23 16 57 72

21% 17% 24% 19% 23% 20% 17% 23% 11% 27% 19% 24% 25% 20% 13% 23%

198 97 101 50 80 68 26 51 24 7 4 13 15 13 101 64

19% 20% 19% 17% 20% 21% 13% 28% 23% 14% 19% 14% 16% 17% 23% 20%

233 112 120 83 100 50 13 35 49 8 3 20 21 11 132 56

23% 23% 23% 28% 26% 15% 7% 19% 47% 17% 14% 21% 23% 14% 30% 18%

42 13 29 33 5 3 1 0 2 1 1 10 7 17 3 5

4% 3% 6% 11% 1% <1% <1% 0 2% 2% 3% 10% 8% 22% <1% 2%

336 190 146 77 116 142 118 54 17 20 9 30 26 21 148 113

33% 38% 28% 26% 30% 43% 62% 30% 17% 40% 46% 31% 28% 27% 34% 36%

432 209 221 133 180 118 38 85 73 15 7 33 36 24 233 120

42% 42% 43% 44% 46% 36% 20% 47% 70% 31% 33% 34% 39% 31% 53% 39%

Mean score 2.7 2.8 2.7 2.5 2.6 3.0 3.5 2.7 2.0 3.0 3.0 2.8 2.7 2.8 2.6 2.9

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

52 28 24 10 21 22 9 29 3 2 1 3 1 0 34 16

5% 6% 5% 3% 5% 7% 5% 16% 3% 4% 3% 4% 1% 0 8% 5%

267 159 108 51 93 123 62 89 14 11 6 17 20 6 116 103

26% 32% 21% 17% 24% 38% 32% 49% 13% 22% 29% 17% 21% 7% 26% 33%

287 140 148 72 115 99 65 45 19 16 5 32 22 23 117 83

28% 28% 28% 24% 30% 30% 34% 25% 18% 31% 26% 33% 23% 30% 27% 27%

189 83 107 65 78 47 34 12 26 12 6 12 21 16 81 64

19% 17% 21% 22% 20% 14% 18% 7% 25% 25% 28% 13% 23% 20% 18% 20%

151 74 76 57 65 29 14 6 41 9 3 11 13 9 86 39

15% 15% 15% 19% 17% 9% 7% 3% 39% 17% 15% 11% 14% 12% 20% 12%

72 15 57 46 18 7 6 0 1 1 0 22 16 24 5 8

7% 3% 11% 15% 5% 2% 3% 0 1% 2% 0 22% 18% 30% 1% 3%

319 187 132 60 114 145 71 119 17 13 6 20 21 6 151 119

31% 38% 25% 20% 29% 44% 37% 65% 16% 25% 31% 21% 22% 7% 34% 38%

340 156 183 121 143 76 49 19 67 21 8 23 34 25 168 102

33% 31% 35% 40% 37% 23% 25% 10% 64% 42% 42% 24% 37% 32% 38% 33%

Mean score 2.9 3.0 2.8 2.6 2.8 3.2 3.1 3.7 2.2 2.7 2.8 2.9 2.7 2.5 2.8 3.0

Q3b. Have you definitely made 

up your mind how you will vote 

or is there a possibility of you 

changing your mind?

Base: All respondents 

excluding undecided and not 

planning to vote (Q3)

Definitely made up my mind

May change my mind

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Leo 

Varadkar, Taoiseach and Fine 

Gael Leader

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Micheál 

Martin, Fianna Fáil Leader

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

96 42 53 27 47 22 8 13 33 0 0 11 7 5 57 27

9% 8% 10% 9% 12% 7% 4% 7% 32% 0 0 11% 7% 7% 13% 9%

249 112 137 85 90 74 34 44 41 14 6 11 25 18 120 89

24% 22% 26% 28% 23% 22% 18% 24% 39% 28% 30% 11% 27% 22% 27% 29%

288 144 144 73 116 100 52 57 21 13 4 39 26 14 118 86

28% 29% 28% 24% 30% 30% 27% 31% 20% 25% 21% 41% 28% 18% 27% 28%

164 87 77 33 59 71 41 35 4 11 4 12 13 12 60 59

16% 17% 15% 11% 15% 22% 21% 19% 4% 22% 22% 13% 14% 15% 14% 19%

141 91 49 33 59 49 50 27 4 11 5 5 5 5 76 39

14% 18% 10% 11% 15% 15% 26% 15% 4% 22% 25% 5% 5% 6% 17% 13%

81 23 58 49 20 12 5 7 1 1 0 19 17 25 9 11

8% 5% 11% 16% 5% 4% 3% 4% 1% 2% 2% 19% 18% 32% 2% 3%

345 153 190 113 137 95 42 56 74 14 6 22 32 23 177 117

34% 31% 37% 38% 35% 29% 22% 31% 71% 28% 30% 22% 35% 29% 40% 38%

305 178 127 66 118 120 91 61 8 22 9 17 18 16 136 98

30% 36% 24% 22% 30% 37% 48% 34% 7% 44% 47% 18% 19% 21% 31% 32%

Mean score 3.0 2.8 3.1 3.2 3.0 2.8 2.5 2.9 3.9 2.6 2.6 3.1 3.2 3.1 3.0 3.0

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

15 9 6 7 4 4 2 2 1 4 1 1 1 1 7 6

1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% <1% 8% 3% 1% <1% <1% 2% 2%

139 76 63 38 43 59 38 29 13 13 3 9 10 6 67 50

14% 15% 12% 13% 11% 18% 20% 16% 13% 26% 16% 9% 11% 7% 15% 16%

365 164 201 94 149 122 78 80 29 19 8 31 34 19 159 119

36% 33% 39% 31% 38% 37% 41% 44% 28% 39% 38% 32% 36% 24% 36% 38%

212 127 85 52 75 85 38 44 24 7 5 18 15 14 94 73

21% 25% 16% 17% 19% 26% 20% 24% 24% 15% 24% 18% 17% 18% 21% 23%

147 86 60 28 79 40 19 17 32 4 2 8 4 4 84 36

14% 17% 12% 9% 20% 12% 10% 10% 30% 8% 9% 8% 4% 5% 19% 12%

141 36 105 81 41 18 16 9 5 2 2 30 30 34 30 27

14% 7% 20% 27% 11% 5% 8% 5% 5% 4% 10% 31% 32% 44% 7% 9%

155 86 69 45 47 63 40 31 14 17 4 10 11 7 74 56

15% 17% 13% 15% 12% 19% 21% 17% 14% 34% 18% 10% 12% 8% 17% 18%

358 213 145 80 154 124 57 62 56 11 7 26 19 18 179 109

35% 43% 28% 27% 39% 38% 30% 34% 54% 23% 33% 27% 20% 23% 41% 35%

Mean score 2.6 2.6 2.7 2.7 2.5 2.7 2.8 2.7 2.3 3.1 2.8 2.7 2.8 2.7 2.6 2.7

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Mary 

Lou McDonald, Sinn Féin Leader

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? 

...Brendan Howlin, Labour Party 

Leader

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

33 21 12 9 11 12 5 10 1 2 4 3 1 1 17 15

3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 6% <1% 5% 20% 3% <1% 1% 4% 5%

237 130 107 63 89 86 58 47 15 20 11 15 12 13 112 89

23% 26% 21% 21% 23% 26% 30% 26% 14% 40% 53% 15% 13% 17% 25% 29%

350 169 181 95 136 120 70 76 30 15 2 35 39 18 148 109

34% 34% 35% 32% 35% 37% 37% 42% 29% 31% 11% 36% 42% 23% 34% 35%

142 74 69 35 55 51 26 26 23 4 1 8 10 10 65 43

14% 15% 13% 12% 14% 16% 14% 14% 22% 8% 5% 8% 11% 13% 15% 14%

104 68 34 18 50 36 17 12 19 6 0 6 4 6 61 21

10% 14% 7% 6% 13% 11% 9% 6% 18% 11% 2% 6% 4% 8% 14% 7%

152 36 115 79 50 22 14 11 17 2 2 31 27 30 37 34

15% 7% 22% 26% 13% 7% 7% 6% 17% 5% 9% 32% 29% 38% 8% 11%

270 151 120 72 100 98 63 57 16 23 15 17 13 14 129 104

27% 30% 23% 24% 26% 30% 33% 32% 15% 45% 73% 18% 14% 18% 29% 33%

246 142 103 54 105 87 43 38 41 10 1 14 14 16 127 64

24% 28% 20% 18% 27% 27% 23% 21% 40% 20% 6% 14% 15% 21% 29% 21%

Mean score 2.9 2.9 3.0 3.0 2.9 3.0 3.0 3.1 2.5 3.2 3.9 3.0 2.9 2.8 2.9 3.1

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

25 16 9 3 10 11 6 10 2 1 0 2 0 2 14 9

2% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 5% 2% 1% 0 2% 0 3% 3% 3%

94 58 36 18 46 31 21 24 9 5 1 12 3 7 48 28

9% 12% 7% 6% 12% 9% 11% 13% 9% 9% 5% 12% 3% 9% 11% 9%

161 90 71 41 54 66 30 32 13 7 2 21 13 10 68 46

16% 18% 14% 14% 14% 20% 16% 18% 13% 13% 9% 22% 13% 13% 15% 15%

209 96 113 63 81 65 45 36 17 15 5 20 16 19 86 64

21% 19% 22% 21% 21% 20% 24% 20% 17% 29% 27% 21% 17% 24% 19% 21%

463 215 247 142 190 131 81 73 59 23 12 28 47 31 202 150

45% 43% 48% 47% 49% 40% 42% 40% 57% 45% 58% 29% 50% 39% 46% 48%

66 22 44 33 11 23 8 7 3 1 0 14 15 9 23 14

7% 4% 8% 11% 3% 7% 4% 4% 3% 2% 0 14% 16% 12% 5% 5%

119 75 45 21 56 42 27 33 11 5 1 14 3 10 62 37

12% 15% 9% 7% 14% 13% 14% 18% 11% 11% 5% 14% 3% 12% 14% 12%

672 311 360 205 271 196 126 109 76 37 17 48 63 49 288 215

66% 62% 69% 68% 69% 60% 66% 60% 73% 75% 86% 50% 68% 63% 65% 69%

Mean score 2.0 2.1 1.8 1.8 2.0 2.1 2.1 2.2 1.8 1.9 1.6 2.3 1.6 2.0 2.0 1.9

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Eamon 

Ryan, Green Party Leader

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Boris 

Johnson, UK Prime Minister

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

28 17 11 6 14 8 8 6 5 1 0 2 1 1 15 10

3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 5% 1% 2% 2% 1% <1% 3% 3%

74 43 31 20 30 24 11 21 11 4 1 10 2 8 35 23

7% 9% 6% 7% 8% 7% 6% 11% 11% 9% 3% 10% 2% 10% 8% 7%

100 58 41 28 39 33 20 16 4 3 2 14 10 8 32 29

10% 12% 8% 9% 10% 10% 11% 9% 4% 6% 11% 14% 10% 11% 7% 9%

124 67 57 27 56 40 27 25 16 5 2 15 8 8 60 43

12% 13% 11% 9% 14% 12% 14% 14% 16% 10% 11% 15% 9% 11% 14% 14%

652 296 355 196 245 211 120 109 65 36 15 50 64 45 287 201

64% 59% 68% 65% 63% 65% 63% 60% 63% 72% 73% 52% 69% 58% 65% 64%

40 17 23 22 8 10 4 6 3 1 0 6 8 8 12 6

4% 3% 4% 7% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 0 6% 9% 10% 3% 2%

102 60 42 26 44 33 19 27 16 5 1 12 3 9 50 33

10% 12% 8% 9% 11% 10% 10% 15% 15% 10% 5% 12% 3% 11% 11% 11%

776 363 412 224 301 252 147 134 81 41 17 65 72 53 347 243

76% 73% 79% 75% 77% 77% 77% 74% 78% 82% 84% 67% 78% 68% 79% 78%

Mean score 1.7 1.8 1.6 1.6 1.7 1.7 1.7 1.8 1.8 1.5 1.5 1.9 1.4 1.7 1.7 1.7

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

591 283 307 156 230 205 109 110 65 30 10 52 62 34 252 190

58% 57% 59% 52% 59% 63% 57% 60% 62% 60% 50% 54% 67% 43% 57% 61%

443 190 251 163 154 125 65 66 49 17 11 51 51 34 186 131

43% 38% 48% 54% 39% 38% 34% 36% 47% 35% 53% 53% 55% 43% 42% 42%

362 148 214 131 171 60 59 49 46 17 4 35 43 38 148 104

36% 30% 41% 44% 44% 18% 31% 27% 44% 34% 19% 36% 46% 49% 34% 33%

272 124 147 97 81 95 50 38 24 15 14 27 23 26 113 100

27% 25% 28% 32% 21% 29% 26% 21% 23% 31% 71% 28% 25% 33% 26% 32%

264 150 113 21 79 163 48 61 32 13 2 20 22 5 132 66

26% 30% 22% 7% 20% 50% 25% 34% 31% 26% 12% 21% 24% 6% 30% 21%

250 159 91 60 101 88 63 58 17 10 3 17 13 20 110 82

25% 32% 17% 20% 26% 27% 33% 32% 16% 20% 17% 18% 14% 26% 25% 26%

237 129 108 59 117 61 51 46 22 13 4 17 22 20 105 66

23% 26% 21% 20% 30% 19% 26% 25% 22% 26% 19% 17% 23% 25% 24% 21%

222 130 92 45 93 84 48 53 22 11 3 20 14 10 95 71

22% 26% 18% 15% 24% 26% 25% 29% 22% 22% 13% 20% 15% 12% 21% 23%

113 49 63 50 40 23 21 13 7 5 4 16 9 17 48 34

11% 10% 12% 17% 10% 7% 11% 7% 7% 10% 21% 17% 10% 22% 11% 11%

96 33 63 42 35 18 17 14 8 8 3 14 6 13 45 22

9% 7% 12% 14% 9% 6% 9% 8% 8% 17% 13% 15% 6% 16% 10% 7%

88 27 62 42 37 9 17 16 7 3 1 8 4 10 34 32

9% 5% 12% 14% 10% 3% 9% 9% 7% 6% 5% 8% 4% 13% 8% 10%

86 53 33 25 21 40 21 16 6 6 1 9 7 8 37 25

8% 11% 6% 8% 5% 12% 11% 9% 6% 12% 5% 10% 8% 10% 8% 8%

32 17 15 8 12 11 5 5 6 1 0 4 4 1 16 11

3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6% 1% 2% 4% 5% 2% 4% 3%

Q4. How good or bad a job do 

you think the following 

politicians are doing? ...Donald 

Trump, President of the USA

Base: All respondents

5 - Very Good

4 - Good

3 - Neither

2 - Bad

1 - Very Bad

Don’t Know

Net: Good (4-5)

Net: Bad (1-2)

Q5. What three issues will most 

influence how you cast your 

vote in the upcoming General 

Election?

Base: All respondents

Health

Housing

The cost of living

The environment

Pensions

The economy

Personal taxation

Crime

Public transport

Education

Childcare

Brexit

Other



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

621 297 324 188 225 209 124 109 71 31 13 46 52 54 293 193

61% 60% 62% 63% 57% 64% 65% 60% 68% 61% 64% 47% 56% 69% 67% 62%

237 134 103 67 116 54 48 53 23 15 4 22 14 15 96 78

23% 27% 20% 22% 30% 16% 25% 29% 22% 30% 20% 22% 15% 19% 22% 25%

160 67 93 45 50 65 19 19 11 4 3 29 27 10 51 40

16% 13% 18% 15% 13% 20% 10% 11% 10% 9% 16% 30% 29% 13% 12% 13%

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

226 118 107 75 100 51 20 27 83 4 1 23 22 12 116 70

22% 24% 21% 25% 26% 16% 10% 15% 80% 8% 3% 24% 24% 16% 26% 23%

199 110 89 52 75 73 60 45 1 8 15 15 14 15 81 81

20% 22% 17% 17% 19% 22% 31% 25% <1% 16% 77% 16% 15% 19% 18% 26%

144 86 58 31 45 67 44 30 2 29 2 7 5 7 66 46

14% 17% 11% 10% 12% 21% 23% 17% 2% 57% 8% 8% 6% 9% 15% 15%

78 36 42 21 32 25 11 12 2 2 0 8 3 6 39 26

8% 7% 8% 7% 8% 8% 6% 7% 2% 5% 0 9% 3% 8% 9% 8%

47 22 25 13 24 10 7 4 3 2 1 3 8 3 21 18

5% 4% 5% 4% 6% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 8% 4% 5% 6%

20 5 15 6 7 7 1 4 1 1 0 5 1 2 8 3

2% 1% 3% 2% 2% 2% <1% 2% <1% 2% 2% 5% <1% 2% 2% <1%

17 9 9 6 7 4 3 5 2 0 0 0 0 1 8 6

2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 0 0 0 0 2% 2% 2%

14 10 4 1 6 7 3 3 0 0 0 0 0 1 3 8

1% 2% <1% <1% 2% 2% 2% 2% 0 0 0 0 0 <1% <1% 3%

76 25 51 28 26 21 9 16 6 1 1 1 6 5 30 29

7% 5% 10% 9% 7% 6% 5% 9% 6% 1% 3% <1% 6% 7% 7% 9%

119 32 88 53 39 27 13 16 1 3 1 23 29 20 24 20

12% 6% 17% 18% 10% 8% 7% 9% <1% 5% 3% 24% 32% 26% 5% 6%

77 45 32 14 29 34 19 21 2 1 0 11 5 6 44 3

8% 9% 6% 5% 8% 10% 10% 11% 2% 2% 2% 11% 5% 7% 10% 1%

Q6. Are you more likely to vote 

for a candidate or party 

proposing to increase spending 

in areas such as hospitals and 

schools or one prioritising 

income tax cuts?

Base: All respondents

A candidate or party proposing 

to increase spending in areas 

One prioritising income tax cuts

Don’t Know

Q7. Excluding Fine Gael and 

Fianna Fáil - which party would 

you most like to see in 

government?

Base: All respondents

Sinn Féin

Green

Labour

Social Democrats

Solidarity–People Before Profit

Independents for Change

Renua Ireland

Independent Alliance

Other/ Independents

Don’t know

None of the above



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember

I was not 

eligible to 

vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

426 192 233 144 163 119 61 70 56 16 6 48 40 39 178 137

42% 39% 45% 48% 42% 36% 32% 39% 54% 32% 32% 50% 43% 50% 40% 44%

190 104 86 52 71 67 41 32 19 8 4 20 18 12 77 61

19% 21% 17% 17% 18% 21% 21% 17% 18% 15% 20% 21% 19% 16% 18% 20%

120 64 56 32 42 46 26 24 14 7 2 8 6 10 54 34

12% 13% 11% 11% 11% 14% 13% 13% 14% 14% 9% 8% 6% 13% 12% 11%

81 46 35 16 37 28 15 11 7 3 2 6 17 4 36 28

8% 9% 7% 5% 9% 9% 8% 6% 7% 6% 10% 6% 18% 5% 8% 9%

201 92 109 57 77 67 48 45 8 16 6 15 13 13 96 51

20% 18% 21% 19% 20% 20% 25% 25% 8% 32% 29% 16% 14% 17% 22% 16%

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

230 145 85 43 80 107 122 21 6 13 5 11 11 12 111 85

23% 29% 16% 14% 20% 33% 64% 12% 6% 25% 25% 11% 12% 16% 25% 27%

152 104 48 23 55 74 10 104 8 2 2 6 3 5 92 43

15% 21% 9% 8% 14% 23% 5% 57% 7% 3% 9% 6% 3% 7% 21% 14%

116 59 56 39 53 24 8 4 60 1 0 12 4 7 80 27

11% 12% 11% 13% 14% 7% 4% 2% 57% 2% 0 13% 4% 9% 18% 9%

45 23 22 17 11 17 3 8 3 17 1 2 3 3 22 15

4% 5% 4% 6% 3% 5% 2% 4% 3% 33% 6% 2% 4% 4% 5% 5%

33 17 16 6 19 8 1 0 3 0 1 2 3 4 20 10

3% 4% 3% 2% 5% 3% <1% 0 3% 0 6% 2% 3% 5% 5% 3%

32 8 24 17 11 4 1 1 2 1 0 1 5 1 20 10

3% 2% 5% 6% 3% 1% <1% <1% 2% 3% 0 1% 6% 1% 5% 3%

24 13 11 10 11 4 2 2 0 1 5 6 0 2 9 13

2% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 0 2% 24% 6% 0 3% 2% 4%

4 3 1 1 2 1 0 2 0 0 0 0 1 0 1 2

<1% <1% <1% <1% <1% <1% 0 1% 0 0 0 0 1% 0 <1% <1%

4 3 2 2 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 4 0

<1% <1% <1% <1% <1% <1% <1% 0 0 0 0 0 0 2% <1% 0

4 3 1 2 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 2 2

<1% <1% <1% <1% <1% <1% <1% 0 <1% 0 2% 0 0 0 <1% <1%

39 17 22 9 20 10 0 7 4 1 1 2 2 2 15 14

4% 3% 4% 3% 5% 3% 0 4% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 5%

334 102 231 132 127 75 42 32 18 15 5 55 59 40 63 91

33% 21% 45% 44% 32% 23% 22% 18% 17% 30% 26% 57% 63% 51% 14% 29%

Q8. Would you like to see a 

united Ireland?

Base: All respondents

Yes – within the next 10 years

Yes – within the next 20 years

Yes – within the next 30 years

Yes - more than 30 years from 

now but within my lifetime

No, I wouldn’t like to see a 

united Ireland

Q9. Which party do you trust 

most to manage the economy 

responsibly?

Base: All respondents

Fine Gael

Fianna Fáil

Sinn Féin

Labour

Social Democrats

Solidarity–People Before Profit

Green

Independent Alliance

Renua Ireland

Independents for Change

Other/ Independents

Don’t know



Male Female 18-34 35-54 55-70 Fine Gael Fianna Fáil Sinn Féin Labour Green Did not vote Can’t 

remember
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vote

Definitely 

made up my 

mind

May change 

my mind

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

Q3b. Have you definitely 

made up your mind how you 

will vote or is there a 

possibility of you changing 

your mind?

Total

2016 Irish Election (first preference)Base: 1,018 Total Gender Age

1018 498 519 300 391 327 191 182 104 50 20 97 93 78 441 311

(1018) (516) (501) (322) (400) (296) (248) (142) (95) (70) (47) (96) (92) (80) (437) (315)

406 227 179 69 151 186 126 102 0 28 12 25 23 22 201 113

40% 45% 35% 23% 39% 57% 66% 56% 0 56% 61% 26% 25% 28% 46% 36%

376 205 170 80 154 142 77 75 48 27 12 17 27 12 196 112

37% 41% 33% 27% 39% 44% 40% 41% 46% 54% 60% 18% 29% 16% 44% 36%

319 203 116 45 122 152 102 91 24 15 7 11 15 7 164 102

31% 41% 22% 15% 31% 46% 53% 50% 23% 30% 33% 11% 16% 9% 37% 33%

210 87 123 89 78 42 23 0 44 18 5 24 14 15 127 54

21% 17% 24% 30% 20% 13% 12% 0 42% 36% 27% 25% 15% 19% 29% 17%

186 90 96 68 74 44 0 30 47 7 4 20 12 14 112 44

18% 18% 18% 23% 19% 14% 0 16% 45% 14% 18% 21% 13% 18% 25% 14%

182 99 83 29 75 78 51 45 21 12 3 8 11 4 96 48

18% 20% 16% 10% 19% 24% 27% 25% 20% 24% 13% 8% 12% 6% 22% 15%

178 107 71 22 72 84 45 50 16 11 3 7 11 5 102 38

18% 22% 14% 7% 18% 26% 23% 28% 16% 21% 16% 7% 12% 7% 23% 12%

173 106 67 24 68 81 50 46 17 11 3 9 12 7 95 41

17% 21% 13% 8% 17% 25% 26% 25% 16% 22% 14% 9% 12% 9% 22% 13%

162 89 73 27 71 64 26 32 38 6 0 9 10 5 95 36

16% 18% 14% 9% 18% 20% 14% 18% 36% 12% 0 9% 10% 6% 22% 12%

139 66 73 30 60 49 22 29 31 0 1 6 5 11 78 34

14% 13% 14% 10% 15% 15% 11% 16% 29% 0 6% 6% 5% 15% 18% 11%

75 42 33 16 26 32 26 9 8 5 0 5 7 6 39 18

7% 8% 6% 5% 7% 10% 14% 5% 7% 11% 0 5% 7% 8% 9% 6%

165 63 102 75 58 31 17 9 11 5 1 36 32 30 27 46

16% 13% 20% 25% 15% 10% 9% 5% 10% 11% 4% 38% 34% 38% 6% 15%

Q10. Which party or parties 

have you never voted for and 

never will?

Base: All respondents

Sinn Féin

Renua Ireland

Solidarity–People Before Profit

Fianna Fáil

Fine Gael

Social Democrats

Independent Alliance

Independents for Change

Green

Labour

Other/ Independents

Don’t know


